

ХАБАРОВСК

Международная деятельность

Администрация города Хабаровска, развивая дружественные и взаимовыгодные экономические связи со своими зарубежными партнерами, осуществляет международную деятельность в таких направлениях, как укрепление традиционных побратимских связей, сотрудничество с муниципалитетами российских и зарубежных дружественных городов, а также участие города Хабаровска в деятельности международных муниципальных и общественных организаций.

В 2022 году международные связи в основном развивались с использованием компьютерных технологий, позволяющих организовывать рабочие встречи и переговоры на различных уровнях, подписание официальных соглашений и дорожных карт, культурные и спортивные мероприятия в онлайн формате.

В 2022 году управление международных связей осуществляло международную деятельность в соответствии с Планом международных мероприятий администрации города Хабаровска на 2022 год.

В прошедшем году администрация города Хабаровска большинство мероприятий проводила совместно с городами-побратимами и дружественными городами из КНР, среди которых гг. Гуанчжоу, Цицикар, Вэйхай, Хэйхэ, Фуюань, Шаньтоу, Суйфэньхэ, городами Могилевом (Республика Беларусь) и Гюмри (Республика Армения).

В течение 2022 года были подписаны:

- протокол о намерениях сотрудничества между мэрами шести городов (Хабаровск-Цицикар - Гуанчжоу - Казань - Екатеринбург-Уфа);

- дорожная карта по развитию сотрудничества между городами Могилев (Республика Беларусь) и Хабаровск (Российская Федерация) в торгово-экономической, научно-технической и социально-культурной сферах на 2023-2025 годы.

Значимыми международными мероприятиями в 2022 году стали нижеследующие:

Организация участия представителей зарубежных городов-побратимов и дружественных городов в Международном фестивале художественного творчества детей и юношества «Новые имена стран АТР» в г. Хабаровске.

В 2022 году Международный фестиваль художественного творчества детей и юношества «Новые имена стран АТР - 2022» прошел в очно-заочном формате. Музыканты и художники из гг. Ниигата (Япония), Харбин и Санья (КНР) и Пучона (Республики Корея) приняли участие в фестивале в заочном формате.

Организация участия представителей зарубежных городов-побратимов и дружественных городов в Международной выставке изобразительного искусства «Таланты юных - любимому городу».

На выставке были представлены работы детей из 14 иностранных городов, а именно из Китайской Народной Республики - Харбина, Санья, Гуанчжоу, Вэйхай, Шаньтоу, Муданьцзяна, Чанчуня, Цзямусы, Хэгана, Фуюаня, Республики Корея - Пучона, Чхунчхона, КНДР - Чондина, Республики Армения - города Гюмри, который принял участие впервые.

Деятельность по развитию гуманитарного сотрудничества с зарубежными городами-побратимами и дружественными городами.

В 2022 году в течение года были организованы встречи между школьниками города Хабаровска со сверстниками из гг. Ниигата (Япония) и Цзямусы (КНР).

В марте 2022 года была организована ВКС между МАУ ДО «Детский эколого-биологический центр» города Хабаровска и школой им. Франклина города Портленда (США), на которой дети смогли рассказать друг другу о своих странах и городах, поделиться общими экологическими проблемами, существующими в Хабаровске и Портленде, и путями их решения.

В апреле было организовано участие спортсменов города Хабаровска в марафоне «Азиатская молодежная спартакиада - весенние забеги Шаньтоу 2022».

В мае было организовано участие представителей из городов КНР - Харбин и Фуюань, а также города Могилева (Республика Беларусь) в III Форуме по формированию здорового образа жизни «Здоровые города. Лучшие практики по сохранению здоровья».

Летом 2022 года было организовано участие школьников города Хабаровска в Международном конкурсе «2022 СЭ Уои1Ь 1лпк «Гуандунский кубок дружбы», а в ноябре, совместно со школой иностранных языков г.Чанчунь (КНР), в онлайн-проекте «Мост китайского языка».

- Деятельность по продвижению творческого потенциала жителей города Хабаровска в зарубежных городах-побратимах и дружественных городах.

В апреле было подготовлено и направлено видео поздравление творческих коллективов города Хабаровска в г. Фуюань (КНР) в честь Фестиваля открытия реки.

Летом 2022 года было организовано участие представителей города Хабаровска в Международном молодежном конкурсе изделий ручной работы «Летняя мечта» в городе Хэйхэ.

В октябре управление международных связей организовало участие представителей города Хабаровска в фестивале по хоровому пению между творческими коллективами Хабаровска и Фуюаня (КНР).

В ноябре при поддержке управления представители города Хабаровска приняли участие в Международном молодежном конкурсе «Залив реки Хуанхэ» в провинции Шаньдун в дистанционном формате.

- Участие администрации города Хабаровска в международных форумах.

В 2022 году сотрудники администрации города приняли участие в форуме дружественного сотрудничества провинции Хэйлуцзян с городами-побратимами; форуме сотрудничества городов дружбы и местных органов власти БРИКС 2022, посвященного теме: «Солидарность и сотрудничество для общего развития» и международном форуме Кагап 01§ka1 \\^eek 2022; IV Международном муниципальном форуме БРИКС+; Пятом международном онлайн форуме мэров Северо-Восточной Азии.

Развитие туризма

Управлением международных связей ведется активная работа по созданию благоприятной информационной среды, популяризации туристского продукта за рубежом, а также повышению информированности российских и иностранных граждан о туристском потенциале города.

С целью продвижения туристического потенциала с 2020 года функционирует туристический сайт города Хабаровска, переведенный на четыре иностранных языка (английский, китайский, японский и корейский). Ежегодно более 5000 человек посещают туристический сайт города.

На туристическом сайте размещена интерактивная карта города со всеми объектами туристской инфраструктуры, подробная информация о каждом объекте и туристских ресурсах города, туристские маршруты, новости и анонсы мероприятий. Проект туристического сайта города неоднократно отмечался дипломами во Всероссийских и региональных конкурсах.

Ежегодно формируется и размещается на туристическом сайте календарь туристских событий, включающий сведения о наиболее значимых туристских, культурных, спортивных, городских и международных мероприятиях, планируемых к проведению на территории городского округа в будущем году.

На постоянной основе в администрации города проводятся заседания рабочей группы из представителей администрации и бизнес-сообщества города для разработки мероприятий, направленных на развитие въездного и внутреннего туризма в городе Хабаровске.

В целях формирования благоприятного имиджа города на международном и российском рынке организациям города оказывается содействие для участия в международных специализированных, туристских, торгово-промышленных выставках, ярмарках, презентациях и других мероприятиях. Так, в 2022 году оказано содействие 50 предприятиям города Хабаровска и иностранным компаниям в участии в международных специализированных выставках, ярмарках, презентациях, мероприятиях, связанных с установлением и расширением внешнеэкономических связей, в режиме ВКС, онлайн - формате.

Для развития внутреннего и въездного туризма и продвижения туристских возможностей города реализуется План мероприятий («дорожная карта») «Создание условий для развития туризма в городе Хабаровске» на 2022 - 2024 годы.

На постоянной основе управлением международных связей во взаимодействии с Туристско-информационным центром Хабаровского края осуществляется работа по продвижению мероприятий событийной направленности.

Разработаны аудиогиды по туристическим маршрутам города Хабаровска, которые будут размещены на туристическом сайте города в 2023 году.

В 2022 году в целях привлечения корейских туристов в город Хабаровск, а также по просьбе корейской стороны, была установлена памятная табличка, посвященная корейской революционерке Ким-Станкевич, на здании «Доходный дом И.А. Гржибовского», расположенном по адресу ул. Муравьева-Амурского, 22. В течение 2022 года информация о туристических ресурсах города Хабаровска размещалась на портале «Сибирский тракт». В целях продвижения туристского потенциала города, а также укрепления межмуниципального сотрудничества в сфере туризма управление международных связей приняло участие в организации и проведении следующих мероприятий:

1. Форум сотрудничества в сфере туризма провинции Хэйлунцзян (КНР) с городами-побратимами в формате гоот-конференции.

2. Онлайн-семинар «День японо-российского бизнеса «Путь к успеху -2022 г.». Обсуждались вопросы сотрудничества хабаровских и японских туристических компаний, обменов туристами между странами. Состоялась презентация города Хабаровска.

3. Подписание и реализация Протокола о намерениях между городами Цицикармом (КНР), Гуанчжоу (КНР), Уфой (РФ), Екатеринбургом (РФ), Казанью (РФ), Хабаровском (РФ). Положения Протокола предусматривают сотрудничество в сфере развития международного туризма.

4. Подписание и реализация Плана мероприятий между администрацией города Хабаровска и исполнительным комитетом города Могилева (Республика Беларусь) о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической и культурной сферах. План мероприятий включает в себя осуществление взаимодействия в продвижении туристского потенциала города Хабаровска и города Могилева на внутреннем и международном рынках, содействие развитию и расширению деловых связей между туристскими организациями Хабаровска и Могилева.

5. Всероссийский туристический форум «Открой Дальний Восток!».

6. Фотовыставка «Стабильное развитие города» в г.Гуанчжоу (КНР). Онлайн участие с презентацией фотоматериалов о городе Хабаровске и его туристических ресурсах.

7. Всероссийская конференция с международным участием в режиме ВКС на тему: «Медицинский и лечебно-оздоровительный туризм».

Проведена презентация возможностей города Хабаровска в сфере медицинского туризма.

8. Онлайн-встреча с Народным правительством г.Хэйхэ (КНР) по вопросу сотрудничества между городами и предприятиями туротрасли в сфере туризма.

9. ВКС министерства туризма Хабаровского края на тему: «Активизация работы по развитию внутреннего туризма».

10. Стратегическая сессия «Роль и задачи муниципального образования в развитии внутреннего и въездного туризма».

11. Дизайн-сессия «Как обеспечить край квалифицированными кадрами в сфере туризма».

Проблемы отрасли и меры поддержки

Ввиду текущей эпидемиологической ситуации в мире, связанной с развитием новой коронавирусной инфекции COVID-19 и ее отдельных штаммов, с декабря 2019 года вплоть до настоящего времени действуют ограничительные меры, направленные на защиту населения от дальнейшего распространения инфекции. Данные меры критически отражаются на туристической отрасли города: отсутствие международного сообщения, закрытые границы и невозможность получения туристических виз привели к такой ситуации, когда иностранный туристический поток в город Хабаровск значительно снизился. Также с момента начала Специальной военной операции (февраль 2022 года) против Российской Федерации были введены санкции со стороны недружественных стран, которые нанесли еще более серьезный ущерб туристской отрасли города.

По данным Управления по вопросам миграции УМВД России по Хабаровскому краю за последние годы количество посещений города Хабаровска иностранными гражданами, включая туристов, составило: _

Год	Кол-во посещения иностранными гражданами
2017	всего 100,5 тыс. чел., из них туристы - 27 тыс. чел.
2018	всего 122,9 тыс. чел., из них туристы - 50,6 тыс. чел.
2019	всего 121 тыс. чел., из них туристы - 43,4 тыс. чел.
2020	всего 44,1 тыс. чел., из них туристы - 1,8 тыс. чел.
2021	всего 65,7 тыс. чел., из них туристы - 800 чел.
2022	всего 87,7 тыс.чел., из них туристы - 503 чел.

В самом начале пандемии был создан ситуационный центр по мониторингу экономической ситуации в бизнесе. На муниципальном уровне были реализованы более 15 мер, направленных на поддержку хабаровских предпринимателей, в том числе имущественные, финансовые, налоговые меры поддержки, включая отсрочку по уплате земельного налога, отсрочка по уплате арендной платы за пользование муниципальным имуществом и др.

Кроме этого в соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Хабаровск» на 2019 - 2025 годы» выделяются субсидии на открытие своего дела, на ведение предпринимательской деятельности, на оплату счетов за электроэнергию, реновацию основных фондов, на обеспечение занятости отдельных категорий граждан.

В 2021-2023 гг. туристические компании, ориентированные на китайских, туристов, освобождены от внесения платы за пользование местами размещения нестационарных торговых объектов.

Основными перспективными направлениями работы управления международных связей в 2023 году будут являться:

- дальнейшее укрепление и расширение побратимских и дружественных связей с зарубежными городами;
- оказание содействия развитию внешнеэкономических связей предприятий и организаций города Хабаровска с зарубежными партнерами;
- развитие гуманитарных (культурных, образовательных, молодежных, спортивных) связей с зарубежными городами-побратимами и дружественными городами;
- расширение участия города Хабаровска в деятельности международных муниципальных и общественных организаций;
- повышение узнаваемости города и продвижение его туристического потенциала;
- оказание содействия в организации участия хабаровских предпринимателей и иностранных компаний в международных специализированных, туристских, торгово-промышленных выставках, ярмарках, презентациях и других мероприятиях;
- проведение работы в соответствии с Концепцией развития въездного и внутреннего туризма в городе Хабаровске с учетом негативного влияния пандемии коронавирусной инфекции на туристическую индустрию города;
- проведение работы по реализации Плана мероприятий («дорожной карты») «Создание условий для развития туризма в городе Хабаровске» на 2022-2024 годы»;
- проведение работы по реализации муниципальной программы «Расширение межмуниципальных и международных связей городского округа «Город Хабаровск» на 2021-2025 годы».